

安徽省教育厅

皖教秘思政〔2014〕54号

安徽省教育厅关于淮北市一民办学校 发生围墙倒塌事故的情况通报

各市、省直管县教育局，各高等学校、厅属中专学校：

2014年12月8日下午14:50左右，淮北市同仁学校（民办）发生一起校园围墙倒塌事故，导致5名学生死亡，4名学生不同程度受伤，令人十分痛心。各级教育行政部门和学校要深刻汲取这起事故教训，切实加强校园安全工作，严防此类事故再次发生。

学生生命安全高于一切。各地各校要认真贯彻落实《安徽省教育厅关于切实做好2014年秋季新学期学生及校园安全工作的通知》（皖教秘思政〔2014〕43号）、《安徽省教育厅关于切实做好冬季学校安全工作的紧急通知》（皖教秘思政〔2014〕53号）等文件精神，全面做好校园及学生安全各项工作。现就有关工作再次强调如下：

一、切实抓好校舍安全管理

一要认真贯彻省校舍安全保障长效机制实施意见。各市、县

(区)教育行政部门要按照《安徽省人民政府办公厅转发省教育厅等部门关于建立中小学校舍安全保障长效机制实施意见的通知》(皖政办〔2014〕7号)要求,将辖区内的所有公、民办中小学和幼儿园纳入校舍(指中小学占有、使用的各类教育教学及辅助用房,主要包括教学用房、教学辅助用房、学生生活用房、校内教师周转房、行政办公用房、厕所、围墙、校门以及其他附属用房等)安全长效机制实施范围,切实建立健全校舍安全年检、隐患排查、使用维护、信息公告和责任追究等规章制度,并将年检和排查等信息及时录入校舍信息管理系统,加强对校舍的日常管理和定期维护,建立起覆盖各类中小学和幼儿园的校舍安全保障长效机制。二要全面开展校舍安全隐患排查整治工作。各市、县(区)教育局要立即组织专门力量,采取分片包保学校、逐校逐栋等措施,全面开展校舍安全隐患排查整治工作。各学校要成立以校长为组长的专门工作小组,做到分工明确,责任到人,周密部署,扎实实地进行一次全面、彻底的校舍安全隐患排查,尤其是校内容易忽视的围墙、厕所和其它附属设施,不走形式,不留死角。对排查中发现存有安全隐患的校舍,要及时进行维修加固,确保安全后方可使用。凡校内经排查鉴定为D级危房的校舍,必须立即停止使用和拆除。三要加强民办学校校舍安全的管理监督。各市、县(区)教育行政部门要按照“谁举办、谁负责”、“谁主管、谁负责”原则,督促有关责任主体切实负起责任,加大对民办中小学校舍安全工作的管理、监督和指导力度。各民

办中小学要建立校舍安全工作各环节的责任体系，将校舍安全工作每个岗位的责任逐条细化，分解落实到人，落实到每项工作、每个环节。四要规范管理学校建筑工程施工现场。学校建筑工程安全管理要严格遵循“属地管理”和“谁管理、谁负责”的原则。教育主管部门和学校要严格要求施工企业规范管理施工现场，教学区、施工区严格隔离，搭设防护通道，设置警示标志。项目学校应派出值班人员，协助施工企业管理施工现场，确保施工安全。

二、立即开展校园及周边安全隐患大排查大整治行动

一是全面开展隐患大排查大整治行动。接到通知后，各地各校要立即组织开展校园及周边安全隐患大排查大整治行动。在全面排查整改的基础上，突出人员集中场所、水电气及消防设施器材、实验室危化品、道路交通设施标识、周边治安环境等重点场所、重点部位、重点人员。要全面建立隐患排查整治台账，明确责任单位、责任人，明确整改措施和时限，自身整改不了的，要立即上报，并做好防护措施。定期对隐患整改情况进行跟踪查办，重大隐患实行督查督办，跟踪到位。二是突出抓消防安全。要认真贯彻落实《安徽省学校消防安全管理工作规范》，全面推进学校消防安全“四个能力”建设，切实加强学生宿舍等重点场所消防安全管理。三是突出抓交通安全。要切实加强学校幼儿园自有校车的安全管理，落实责任，健全并落实相关制度。要协调配合有关部门积极开展校园及周边非法接送学生车辆打击整治行动。四是突出抓校园及周边治安综合治理。要严格落实人防、物防、

技防措施，严格卫生管理制度，严禁各种可能危及校园安全的物品进入校园。要协调配合有关部门积极开展学校周边治安综合治理各类专项行动，严厉打击各类涉校涉生违法犯罪活动。五是突出抓食品和公共安全卫生。积极改善学校环境卫生，开展健康教育活动，落实食品安全管理制度，严格学校传染病防控措施。



(此件主动公开)